

2019年5月20日



生导报

Student's Post

中职周刊



NO.358(总第1176期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

63所职业学校打造430个职业体验项目

学习专业知识 了解职业故事

随着国务院“职教20条”的发布，职业体验即将纳入中小学生相关课程和学生综合素质评价。未来职业体验将不再仅仅是一次活动，更是帮助中小学生构建职业生涯规划体系的一项长远任务。这个5月，一场职业教育的丰盛“大餐”呈现在全市中小学生面前。2019年上海市学生“职业体验日”活动正式启动，据悉，共有63所职业学校、94个市级开放实训中心提供17个专业大类共计430个职业体验项目，全市近6万名学生参与体验。

记者 徐红清 摄影报道

推陈出新，展现职业教育新样态

在逸夫职业技术学校的体验日现场，记者遇到一个连续5年参加该校体验活动的“忠实小粉丝”——古北路小学五年级的王雅菲菲。她从小学一年级开始，每年5月都会来到逸夫职校。今年，她早早就地提醒爸妈关注报名时间，并挑选了自己喜欢的“手工PIZZA制作”和“琉璃绘”2个项目。

王同学告诉记者，自己很喜欢西点制作，以前是在家用黏土做仿真饼干，现在有机会到学校来体验真实的西点制作，还特地在网上搜了制作步骤，“感觉很好玩，对西点制作的兴趣也越来越浓了，很想更深入地了解这个职业，爸妈也很支持。”

记者在现场了解到，今年学校推陈出新，在体验项目、真人图书馆以及创意集市等方面进行了全方位升级，不仅项目增至10个，还在体验项目设计上，让学生来了一个从古至今的时光穿越，短短两天时间就吸引了800多人报名参加。其中，仕女扇绣·古典女红项目，让孩子们在实践过程中了解“非遗”文化与传统技艺；手工PIZZA小能手与馥郁脆冰茶项目，让学生在动手制作自己心爱的点心与饮料的同时，也了解了关于原料的各种知识……通过这样形式多样、信息量丰富的项目体验，学生获得的不光是一种动手制作的



愉悦感，更多的是他们能够从中真正得到有用的知识，这样的职业启蒙无疑是更进一步的。

今年，该校在体验日中新增“真人图书馆”项目，邀请行业大师、学校名师、优秀校友一起开设了8场真人图书馆讲座。值得一提的是，该校毕业生、现就读于大学一年级的郭世悦同学，也回到母校，进行名为“绘画设计的来源——想象力”的讲座。在逸夫职校时，郭同学设计的海报最终被选为2019年职业体验日的主海报，讲座中，郭世悦分享了她的设计理念：海报中的主体魔方造型象征着职业选择的无限可能性，同时也希望职业教育的道路在未来可以越来越多样化。

深入了解，在体验中感受职业精神

在上海市杨浦职业技术学校体验现场，一位妈妈带着读小学的儿子从闵行区赶来参加车模制作项目体验。作为培养出了世界技能大赛车身修理项目金牌选手杨山巍和罗良的“名校”，杨浦职校今年发挥专业优势，推出了9个体验项目，共吸引了500多名学生和家长报名。

(下转2版)

第二届DI即时表演家庭挑战活动举行

精彩导读

记者 姚佳森 摄影 吴恺

三下五除二，用废报纸折叠出一个“未来星球上的青椒”；让马里奥兄弟架起管道，成为垃圾分类的法宝；以七彩画笔涂出率性的图案，制成一枚独一无二的DI徽章……作为DI上海青少年创新思维竞赛的衍生活动，第二届DI即时表演家庭挑战活动于近日在同济大学第二附属中学精彩举行。该项活动由上海市科技艺术教育中心、青年报社、上海市普陀区教育局主

办，同济大学第二附属中学、上海市普陀区青少年中心、上海青年国际文化交流中心承办。

今年是DI即时表演家庭挑战活动举办的第二个年头，在去年开门红的基础上，今年有来自全市15个区的300余支队伍参赛，队伍数比去年翻了一番。300多支队伍各展绝活，通过拼脑力、秀技艺、亮口才、比合作，开心地投入到这场寓教于乐的亲子嘉年华中。主办方和教育界人士达成共识，未来将进



一步丰富活动样式、探索课程建设、优化评价体系，让各个年龄层的孩子都能感受到DI多学科融合的魅力。

读懂非遗之美，传承技艺之根



▶2版

邂逅最美的小满诗词

▶7版